Med Migha 97090496 Série 7

Bac eco 2016/2017

Exercice 1

On considére la fonction f dont 'image de reR est défini par
le polyndme suivant du second degré :
flr)=2* =222 + 2 -3

1. a. Déterminer expression de la dérivée ' de la fone-
tion f.
b. Déterminer le tableau de signes de la fonction f° sur
R.

2. En déduire le tablean de variations de la fonction f {on
complétera le fablean de variation a aide de valeurs ap-

prochées).

3. A l'aide du tablean de variation, justifier que I"équation
flz) = 0 admet une unigue solution.

Correction 1

1. a. Lafonction f admet pour dérivée la fonction f' dont

I'expression est :
fllr)=32" -4z +1

b. Pour déterminer le signe de f', il est nécessaire d’ob-
tenir les racines de ce polynime du second degré ; son
discriminant a pour valeur :

A=t —dac= (-4 —4x3xl=16—-12=4
On a la simplification suivante : /A =/1=2
Le discriminant de ce polyndme est strictement posi-
tif; on en déduit quelle admet deux racines :

—b— VA —b+ VA

1= 2a 2= 2a

—(—1) -2 _—(—9)+2

T 2x3 T 2x3

2 6

T 6 T 6

1 =1

~ 3

3 [
Le coefficient du terme du second degré est positif; on

en déduit le tablean de signe snivant de f'(z) :
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Ainsi, on obtient le tableau de variation suivant :
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3. D’aprés le tablean de variation, 'équation f{z)=0 admet
une unigque solution sur I'intervalle [l T 4o [

Exercice 2

On considére une fonction f définie et dérivable sur I'inter-
valle [—2:_ T] dont la courbe représentative ss} est donnée ci-
dessous :
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Les tangentes a la courbe ‘éjr__ aux points d'ahscisses —1, 1, 2,
5 ont &té tracées sur la représentation ci-dessus.

1. Déterminer le nombre dérivée de la fonction f en —1 et
en 1.

2. Déterminer les équations des tangentes a la courbe %

Exercice 3

Correction 1

1. Graphiquement, on obtient :
#® Le nombre dérivée de la fonction f en —1 vaut —1.

#® Le nombre dérivée de la fonction f en 1 a pour valeur
L

2. ® Déterminons 'équation réduite de la tangente & la
courbe %¥ au point d’abscisse 2.
Graphiquement. on a les valeurs suivantes :
f@=2; f(2=2
Ainsi. la tangente a la courbe %y admet pour équation
réduite :
y=f2)0(x-2) + f(2)
y=2(r—2)+2
y=2r—4+2
y=2r-2
® La tangente i la courbe %y au point d’abscisse est une
tangente horizontale passant par le point de coordon-
nées (5:_ 1). On en déduit 'équation réduite de cette
tangente :
y=1

1. Soit f la fonction définie sur B par la relation :

f@)=(5a+1)"

Déterminer I'équation de la tangente 4 la courbe %7 re-
présentative de la fonetion f an point d’abscisse 2.

2. On considére la fonction g définie par la relation :

glr)=+vr*=-2r+3

On note %, la courbe représentative de la fonction g.

a. Déterminer 'ensemble de définition de la fonction g.

b. Déterminer 'équation de la tangente & la courbe %,

3
au point d’abscisse 3




